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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

32ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

1. Aos 06 (seis) dia do mês de junho do ano 2017 (dois mil e 

dezessete) pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. 

Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro 

do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, 

reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do Vereador 

Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. 

Vieira neto(PEN) e José Adauto Araújo Ramos(PSC). Contando com 

a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra(PDT),  Cícero 

José da Silva(PPL), Damian Lima Calú(PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), 

Jacqueline Ferreira Gouveia(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), 

José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura 

(DEM), Luciene Teles de Almeida(PDT), Márcio André Lima de 

Menezes(PDT), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo 

José de Macedo(PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), 
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Rosane Matos Macedo(PPS), e Rubens Darlan de Morais 

Lobo(PMDB). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos 

Vereadores, Cícero Claudionor Lima Mota(PMN) e Valmir Domingos 

da Silva((PPS).  Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a 

proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a 

presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que 

deseja que a Ata da Sessão ordinária realizada dia 30 de maio do 

fluente ano seja lida no todo ou em parte e não havendo 

manifestação por parte de nenhum Vereador, posta em votação é 

aprovada por unanimidade, antes referida ata foi encaminhada ao e-

mails  dos parlamentares.   Logo após autoriza a Secretária da Casa 

fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: 

Ofício da Gestora do PREVIJUNO Maria das Graças Alves Silva, 

encaminhando a prestação de contas desta Instituição 

Previdenciária, relativa ao mês de abril de 2017; bem como o Ofício 

Circular n° 05/2017 encaminhando a Revista RPPS do Brasil, 33ª 

Edição, que tem como capa e tema principal a matéria de 03 páginas 

(28 a 30) sobre o Regime Próprio de Previdência Social – RPPS de 

Juazeiro do Norte/CE administrado pelo  Previjuno; Ofício n° 64/2017 

da Secretária de Educação Maria Loureto de Lima e do Coordenador 

Administrativo e de Controle Carlos Renato Miranda, em resposta ao 

Ofício n° 1232?2017 de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, 

informando que a relação dos professores contratados 
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temporariamente foi encaminhado a essa Câmara Municipal, através 

do expediente n° 060/2017-SEDUC datado de 23 de maio de 2017, 

e que a nomeação dos gestores está aguardando a definição por 

parte desta Secretaria de Educação, uma vez que existe, em curso, 

um processo de avaliação e que somente após este processo, 

haverá a publicação no Diário Oficial, fato que deverá ocorrer até o 

dia 20 do corrente mês. Por oportuno, esclarece que com relação ao 

pagamento do Precatório, ficou decidido ontem, dia 31.05.2017, os 

critérios para pagamento, ficando de ser firmado acordo judicial entre 

o Sindicato, representando os servidores e a Procuradoria Municipal, 

representando o Município de Juazeiro do Norte/Ce;  Ofício n° 

249/2017 do Chefe de Gabinete José Nildo Rodrigues da Cunha 

Filho, em resposta ao Ofício 1109/2017 informando que remeteu a 

Ínclita Câmara, relação de servidores nomeados no  presente ano, 

com indicação de cargo e lotação correspondente, conforme em 

anexo; Ofício n° 425/2017 do Subprocurador do Municío, Luiz 

Eduardo Braga Penha, em resposta ao Ofício n° 1313/2017 em 

resposta ao Ofício n° 1313/2017 de autoria do Vereador José 

Barreto,  comunicando do término dos contratos dos estagiários do 

ano de 2016 e que até o presente momento o Município não 

contratou nenhuma empresa para realizar a seleção de estagiários; 

Ofício n° 77/2017 do Secretário da Segurança Pública e Defesa 

Social em exercício, Alexandre Àvila de Vasconcelos, em resposta 
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ao Ofício n° 1158/2017 de autoria do Vereador Tarso Magno, 

informando que o referido expediente foi encaminhado à  Secretaria 

da Justiça e Cidadania, por se tratar de assunto afeto àquela Pasta;  

Ofício n° 87/2017  da Coordenadora do Programa Farmácia Popular 

Cleonice Lisbete Silva Gama e o Coordenador Geral Antônio 

Raimundo Leal Barbosa, em resposta ao Ofício Circular n° 17/2017 

de autoria da Vereadora Rita Monteiro, referente solicitação de 

informações sobre os motivos de interrupção do funcionamento das 

Farmácias Populares;  Ofício n° 1563/2017 do DETRAN/CE, José 

Luciano R. Barbosa, em resposta ao Ofício n° 833/2017 informando 

que os proprietários de veículos do tipo ciclomotores 50cc, 

conhecidos popularmente por “cinquentinhas”, para procederem ao 

devido registro e licenciamento de seus veículos, deverão seguir os 

procedimentos descritos abaixo, acordo como previsto na Resolução 

do CONTRAN – Conselho Nacional de Trânsito n° 555/2015 de 

17/09/2015, cópia em anexo;  Ofício n° 105/2017 do 1° Secretário do 

Senado Federal, Senador José Pimentel, informando que o Sistema 

já está aberto para cadastramento dos municípios no Programa 

Cartão Reforma, do Ministério das Cidades. O objetivo do programa 

é aumentar a qualidade das moradias sem a necessidade de 

construção de novas unidades habitacionais; Ofício Circular n° 

14/2017 do Presidente do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Rio 

Salgado – CSBH Salgado, Marcos Maciel Torres, informado que foi 
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realizado no dia 15 de março de 2017, no município de Icó, solicitar 

que seja regulamentada a proibição do uso de queimadas, no 

período de 12 de outubro a 13 de dezembro, nos municípios que 

compõem a Sub-Bacia Hidrográfica do Rio Salgado;  A Casa recebe 

telegrama do Senador Cameli, em referência à Circular n° 19/2017, 

de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, informando que trabalhará 

arduamente pela  aprovação do projeto, bem como, por todos os 

projetos que beneficiam a classe dos policiais militares que é tão 

importante para a manutenção da ordem e da segurança do nosso 

país. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: de autoria dos Vereadores, 

Gledson Bezerra,  Auricélia Bezerra, com a subscrição de todos os 

edis, requerendo que a presente sessão seja encerrada com um 

minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da Sra. Lourdes 

Gonçalves, genitora do Suplente de Vereador Testinha, José de 

Sousa Pereira (conhecido por Bimba),  Antônio Eutácio Oliveira 

Souza, sogro da Senhora filha da Vereadora Auricélia, e a Sra. Maria 

de Lourdes Souza, avó da Vereadora Jacqueline Gouveia, e seja 

expedido Ofícios externando as nossas condolências às famílias 

enlutadas; de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, subscrito pelo 

Vereador Adauto Araújo, seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 

que seja providenciada a iluminação da praça localizada no Conjunto 

Habitacional São Sebastião II, tendo em vista que, segundo relato de 
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moradores, a falta de iluminação tem propiciado a aglomeração de 

marginais no local; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

subscrito pelo Vereador Presidente Glêdson Bezerra, requerendo: I. 

Que sejam enviados Ofícios ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal, extensivo a Secretaria Municipal de Saúde, solicitando um 

PSF para a Vila Real, ou que seja colocado em funcionamento o 

posto construído na gestão passada que se encontra abandonado, 

atendendo a reivindicação dos moradores daquela Vila, bem como, 

do Frei Damião, pois, o posto que ali existia retiram e as pessoas 

para um atendimento médico tem que percorrer mais de três 

quilômetros, segundo informações, e que existe o prédio construído, 

falta apenas os equipamentos e a destinação de médicos, 

enfermeiro, atendentes enfim, o que haja de necessário para o pleno 

funcionamento; II. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, para 

intervir junto a Secretaria Competente, solicitando a instalação de 

uma academia popular para a Praça do Aeroclube no Aeroporto, para 

atender as constantes reivindicações dos moradores daquela 

localidade. Outrossim, requerer do Diretor do  DEMUTRAN, a 

instalação de uma lombada eletrônica na Av. Virgílio Távora entre a 

Manoel Coelho até o Aeroporto, pois, os motoristas usam e abusam 

da velocidade e naquela localidade possui intenso fluxo de veículos, 

o que pode pôr em risco a vida dos transeuntes; III. Expedir Ofício a 

Sr. Secretária Municipal de Infraestrutura, solicitando viabilizar 
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estudos para o fechamento de todas as valas existentes entre um 

quarteirão e outro (esgoto a céu aberto) de nossas artérias, pois, os 

mesmos estão causando sérios problemas com o acumulo de água, 

o surto da  Dengue, Zica, Chikungunya, ainda perdura em nosso 

município e isso aflige à população. Seja feito um levantamento em 

nossos bairros, para o atendimento; IV. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com cópia a Secretaria Municipal de Meio Ambiente ou 

Infraestrutura,  solicitando se dignasse intervir junto aos Correios 

para colocação do CEP em várias artérias de nossa cidade, que 

fosse feito um criterioso levantamento, pois, muitas artérias não 

possui  o devido CEP o que causa transtorno para à entrega de 

correspondência ou para que quem as procura determinada artéria; 

de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I. Expedir Ofício 

com votos de parabéns e aplausos ao Médico Dr. Tainá do PSF 61, 

pelo seu ato de solidariedade e caridade para com uma paciente que 

estava passando mal, vindo de outro PSF, e o referido médico 

atendeu a mesma e sendo preciso levou em seu veículo para 

atendimento no Hospital São Lucas. Merece portanto, os nosso 

aplausos, pois, sua atitude foi digna de elogios e que sirva de 

exemplo para outros médicos de nossa cidade, pois, existem muitas 

pessoas carentes e que precisam desse atendimento; II. Seja 

encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, solicitando se 

dignasse analisar a possibilidade de instalar uma estátua do 
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inesquecível Dr. Mauro Sampaio no estádio o Romeirão, em 

homenagem àquele  que foi o idealizador da construção do referido 

estádio que muitas alegrias trouxe a nossa comunidade. Outrossim, 

que seja aposto o Busto do Dr. Mauro Sampaio na Colina do Horto, 

como gratidão ao mesmo que construiu a estátua do nosso Patriarca 

Padre Cícero Romão Batista, razão do grande desenvolvimento 

dessa cidade; III. Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de 

Educação, solicitando que viabilize com urgência as carteiras e 

merenda para a EEM João Romão de Barreto, localizada no Bairro 

Geli de Sá Barreto (antigo Brejo Seco), pois aumentou o número  de 

alunos em virtude da chegada dos moradores do Residencial Minha 

Casa Minha Vida do São  Sebastiao I e ll. Sabemos do 

comprometimento da Sra. secretária com a educação do nosso 

município e que portanto, solicitamos a atenção que os alunos da 

escola acima citada precisa; IV. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando intervir junto a quem de direito no sentido de 

atender aos moradores do residencial Minha Casa Minha Vida do 

São Sebastião I e II, que estão reclamando que o ônibus dos 

estudantes não está entrando dentro das ruas do referido Conjunto,  

estão requerendo com urgência uma tomada de posição, pois, 

necessário se faz que o ônibus circule nas ruas daquele conjunto, 

considerando o elevado número de estudantes que ali possui e 

depende desse transporte; V.  Expedir Ofício ao Sr. Secretário de 
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Meio Ambiente e Serviços Públicos, solicitando intervir junto ao Setor 

Competente, no sentido de repor uma lâmpada que se encontra 

queimada na Rua Pedro Bispo dos Santos 32 no Conjunto 

Cohabece, bem como, a substituição de lâmpadas na Rua Ideval 

Ramos Pedrosa, no Bairro Frei Damião, próximo ao número 7125 

“B”. Outrossim, que seja fincado 06 (seis ) postes que está faltando 

na referida artéria, pois, à escuridão existente está causando medo 

aos transeuntes. Requer urgência; de autoria da Vereadora Aninha 

Teles, requerendo: I. seja expedido Ofício com votos de 

agradecimento a Secretária de Infraestrutura, por ter atendido a 

solicitação  do conserto das passagens de esgoto da Rua São 

Damião com a Rua Padre Ourives,  os moradores bem como, os que 

por ali trafegam, encontram-se muito satisfeitos, de maneira que 

pedem para que esta Vereadora que os representa agradeça em 

nome dos mesmos pela presteza do serviço realizado ao Bairro 

Santa Tereza; Enviar Ofício ao Diretor do  Departamento Municipal 

de Trânsito, solicitando a instalação de uma lombada na Rua São 

Paulo, na altura do n° 2017; III. E seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, Dr. Arnon Bezerra, juntamente com a Secretaria de Meio 

Ambiente, na pessoa do Secretário Luiz Ivan Bezerra, que  se 

prontifiquem a efetuar a pavimentação e limpeza da Av: Carlos Cruz, 

precisamente nas proximidades do loteamento conviver, e em seus 

arredores, pois trata-se de reivindicações   dos moradores daquela 
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localidade; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: 

seja enviado Ofício ao Comandante da Guarda Municipal e ao 

Comandante do Ronda do Quarteirão na cidade de Juazeiro do 

Norte, no sentido que possam intensificar a ronda nos Conjuntos 

Habitacionais São Sebastião I e II; Seja expedido Ofício ao Diretor do 

DEMUTRAN, solicitando que seja instalado redutores de velocidade, 

bem como, sinalização vertical e horizontal no cruzamento da Rua 

Pio X com Todos os Santos; de autoria do Vereador Demontier Agra, 

com a subscrição de quase todos os edis, requerendo: I. Seja oficiado 

ao Demutran para que faça a sinalização vertical e horizontal das 

principais vias do Bairro São Miguel, incluindo  a revitalização de 

todas as faixas de pedestre do citado bairro; II. Seja Oficiado a 

Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP, 

solicitando que faça a poda das árvores do canteiro central situada 

na Av. Ailton Gomes no trecho que corresponde a Rua Frei Damião 

até Rua Manuel Pires (mapa em anexo); III. Seja Oficiado a 

Secretaria de Meio Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP, para 

que realize a podagem das árvores, capinação, pintura de meio fio e 

limpeza de todas as ruas do bairro São Miguel em especial as vias 

de maior tráfego de veículos; IV. Seja oficiado a Secretaria de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos – SEMASP,  para que instale lixeiras 

nas vias do centro comercial de nossa cidade, pois, andando nas 

ruas do centro comercial da cidade é notória a falta de lixeira e se 
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não oferecer este equipamento a população com certeza jogará lixo 

no chão. Sabemos que a educação de um povo se constrói aos 

poucos, transformando em Cultura e hábitos; e por fim seja Oficiado 

a Secretaria de Saúde com cópia ao Diretor(a) da Vigilância 

Epidemiológica, para que realize uma CAMPANHA INTENSIVA DE 

COMBATE LEISHMANIOSE VISCERAL (CALAZAR) que é uma 

doença transmitida pelo mosquito-palha ou birigui (Lutzomyia 

longipalpis) que, ao picar, introduz na circulação do hospedeiro o 

protozoário Leishmania chagasi. Em nossa cidade o maior 

hospedeiro são os cães e gatos. Os citados requerimentos foram 

pelo Presidente submetidos a apreciação do plenário, sendo 

aprovados por unanimidade. Anunciado o expediente de 

requerimentos verbais vários são apresentados: de autoria do 

Vereador Cap. Vieira Neto, referindo-se às multas que foram 

atribuídas pelo Estado aos motoristas e proprietários de veículos, 

este edil entrou  em contato com o  Deputado Dr. Santana, no  último 

pronunciamento que fez nesta Casa, para que o mesmo marcasse 

uma Audiência com o Superintendente  do Detran do Ceará, o 

mesmo respondeu dizendo que entrou em contato com o 

Superintendente e a informação que tem é que essas multas serão 

anuladas, e faz a  alerta para que se tenha as devidas cautelas. 

Portanto, requer que seja enviado Ofício para o Diretor do DETRAN  

da Região do Cariri, como também, ao Superintendente em nível de 
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Estado, pedindo o cancelamento dessas multas do ano de 2017, que 

sejam anuladas realmente. Com essa informação os proprietários de 

veículos, possam ter um documento que embase  se essas multas 

foram processadas, por esta razão, enviar Ofício  ao Diretor do 

DETRAN Regional do Cariri e ao Superintendente do Detran Ceará, 

para que  informe se essas multas do ano de 2017 que foram 

atribuídas pelo avanço de sinal nos horários entre 22 horas e 6:00 

horas, se referidas multas serão anuladas, conforme a informação 

que obteve; Coautores, Rita Monteiro,  Gledson Bezerra, Jaqueline 

Gouveia, Auricélia Bezerra, em nome da Casa; de autoria do 

Vereador Tarso Magno, este edil recebeu nesta tarde um protocolo 

do Ministério Público, feito por alguns vendedores e ambulantes que  

sempre utilizam o Parque  de Eventos Padre Cícero, Juaforró, 

Vaquejada, onde os mesmos  estão denunciando que o Município de 

Juazeiro do Norte, baixou o Edital 01/2017, onde pretende contratar  

uma Empresa especializada para realização do evento, como 

exploração  comercial da área destinada ao evento Juaforró, e 

também para poder utilizar o espaço para fazer a festa e a cessão do 

espaço. Por trazer prejuízos principalmente no processo de Licitação,  

que fere a ampla concorrência, que exige uma visita técnica de 

empresa e como é um pregão eletrônico vir de São Paulo e Rio de 

Janeiro. Razão pela qual pede  que seja encaminhado Ofício em 

caráter de urgência ao Sr. Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal 
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de Esporte, Juventude e Cultura e a Procuradoria Geral do município, 

para revogar esse edital e suspender, haja vista, que fere os 

princípios da legalidade; de autoria do Vereador  Demontier Agra, 

refere-se a um fato ocorrido  no Cariri Garden Shopping,  que 

repercutiu muito e que  tem que se manifestar  como Vereador,  e 

que recebeu várias ligações para se manifestar e por isso, pede a  

essa Casa,  sabe que é cedo para fazer algum julgamento, pois, tem 

que ter realmente uma investigação, mas, vêm de público se 

manifestar e pedir que a Casa envie Ofício para a Polícia Civil, a Vara 

da Infância, o Conselho Tutelar,   a Comissão   OAB, que já está 

acompanhando e  aguardar os fatos terem  seu desfecho, para  tomar 

a devidas providências, por que, Juazeiro  é uma cidade religiosa, e 

que não podemos admitir caso tenha acontecido,  se constatado 

algum crime, que  possa tomar as devidas providências; Coautora, 

Rita Monteiro; de autoria do Vereador José Barreto, solicita da Mesa 

Diretora, para que nessa mesma Sessão, responda a este edil o que 

vai indaga-lo  com relação ao Organograma do Município, que a  

Presidência  informe no microfone da Câmara Municipal o 

andamento do referido projeto, pois, encontrou pessoas, educadores 

e todos os servidores que estão  com cargo de confiança,  

perguntando por que esse Organograma não é aprovado. Então, 

pede que o Sr. Presidente,  explique a comunidade de Juazeiro como 

se encontra o andamento; Coautora,  Rita Monteiro; O Sr. Presidente, 
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informa que ao final da deliberação responde ao Vereador; de autoria 

da Vereadora Auricélia Bezerra, atendendo aos moradores da Rua 

Raimundo Saraiva Coelho, no muro da casa de Dona Dadá no 

Aeroporto, estão solicitando que a Secretaria Competente, que  dê 

atenção a duas árvores grandes que tem naquela artéria, pois, 

segundo os moradores, tem muito cupim,  sendo uma maneira dos 

assaltantes se esconder na mesma,  por que está muito grande. 

Então, que viabilize a  poda  e que chame  os especialistas para saber 

se pode remover, por que  está prejudicando também o trânsito, por 

ter muito assalto devido essas árvores; Coautora, Rita Monteiro; de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouvéia, que seja enviado  Ofício 

ao responsável da Cagece, o Dr. Galba, para que dê conhecimento 

ao mesmo, pois, tem alguns idosos procurando esta Vereadora, para 

falar sobre o atendimento naquele órgão, que está sendo muito 

demorado, todo mundo sabe que recusar, retardar ou dificultar 

atendimento ao idoso é crime, com base na  Lei Federal 10.741,  que  

torna esse atendimento preferencial, imediato e individualizado em 

órgão público, mas, esteve no dia de ontem com alguns idosos e na 

teoria está ocorrendo tudo muito certinho, tudo muito bem, mas, pelo 

o que as próprias pessoas estão falando, na prática não está 

ocorrendo isso, teve caso que o idoso passou mais de uma hora 

esperando para ser atendido na Cagece; Coautores, Auricélia 

Bezerra, Gledson Bezerra, Rita Monteiro e Cap. Vieira Neto; de 
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autoria da Vereadora Rita Monteiro, esta Vereadora, foi procurada 

pelos moradores do Condomínio Ten. Coelho, que estão pedindo 

para providenciar com urgência, pois, está acontecendo roubos e 

arrombamento diariamente dentro dos apartamentos, e uma boa 

parte não está indo trabalhar com medo de quando retornarem, 

encontrar suas casas arrombadas, assim como, o Conjunto Minha 

Casa Minha Vida Manoel Santana, se encontra nessa situação  de 

arrombamento, de roubos, às escuras, lâmpadas queimadas, está 

numa situação horrível. Então, que as autoridades competentes tome 

as providências, pois, falta ônibus  no Manoel Santana, razão pela 

qual, requer da Secretaria da Cidade, a Polícia Militar e a quem de 

direito para tomar as dívidas medidas, que a polícia  faça uma visita 

dentro dos condomínios para ver o que está acontecendo,  para que 

os próprios moradores  possam sentir que já foi tomada as 

providencias, pois, estão assombrados e muitos já querem 

abandonar os seus apartamentos, e  não podemos deixar acontecer 

o que se viu em São Paulo, muitas casas e apartamentos foram 

abandonados em virtude de bandidos tomando conta do Minha Casa 

Minha Vida. Pede o apoio de toda a Câmara Municipal, para  reverter 

esse quadro; Coautores, Jaqueline Gouveia, Gledson Bezerra e Cap. 

Vieira Neto; de autoria do Vereador Darlan Lobo, este edil recebeu 

agora algumas fotos do Loteamento Conviver, Bairro Aeroporto, as 

pessoas pedindo que fizesse  Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e 
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Secretários competentes, para fazer a capinação e reformar as 

Praças que estão no maior abandono no referido bairro; Coautores, 

Rita Monteiro, Cap. Vieira, Tarso Magno e Domingos Borges; de 

autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, submete à 

apreciação do Plenário um requerimento no seguinte sentido: Nos 

últimos dias este edil foi procurado por várias pessoas, que  

questionaram a respeito do Conjunto Habitacional São Sebastião I e 

II, no que diz respeito a algumas residências que não haviam sido 

distribuídas, por que as pessoas não teriam tomado posse de seus 

imóveis e  a conversa existente através de bocas miúdas, é de que 

tanto tem a história de que algumas pessoas estariam vendendo 

algumas unidades habitacionais, como também, perguntando como 

seria as eventuais substituição de pessoas que não fecharam o 

contrato com a Caixa Econômica, a respeito daquelas unidades 

habitacionais. Vale salientar, que devido essa demora toda que 

ocorreu na entrega dos imóveis, existe um fato concreto e pode 

testemunhar de uma pessoa que faleceu antes de receber a casa, 

portanto, não ficou para os herdeiros, e assim como esse caso 

concreto,  afirmam que existe outros casos dessa natureza, em que 

as pessoas não fecharam contrato com a Caixa Econômica. Então, 

diante disso, qual seria a pergunta, quais seriam as famílias que 

deveriam substituir em caso realmente de vagas de casas ociosas 

naqueles conjuntos habitacionais, de acordo com o que  ouviu falar, 
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existe uma lista de espera que  foi amplamente divulgada, porém, 

para que tire de uma vez por todas as dúvidas de várias pessoas que 

tratam desse assunto. Que seja enviado Ofício à Secretaria das 

Cidades, solicitando a relação nominal de todos os mutuários que 

receberam a Casa, relação nominal de todos que estão no cadastro 

de reserva, para  confrontar  com o que já foi divulgado 

anteriormente, que sejam  fornecidas informações sobre possíveis 

desistências ou eliminações e  em caso de resposta positiva a 

pergunta anterior de informar o nome completo de quem substituiu 

ou de quem estava, se  serão chamado a fim de preencher essas 

eventuais vagas remanescentes, se estiver tudo dentro da 

normalidade, solicita que também a Secretaria das Cidades, para que 

uma vez explicando isso aqui, faça uma ampla campanha de 

divulgação junto aos órgãos de imprensa, para que tire todas as 

dúvidas dessas pessoas que têm procurado este edil; Coautores, 

Rita, Monteiro, Auricélia  Bezerra, Cap. Vieira, Nivaldo Cabral e em 

nome da Casa. Os requerimentos apresentados verbalmente foram 

deferidos pela Presidência depois de submetidos a apreciação do 

plenário que aprova, ficando uma cópia dos mesmos nas pastas dos 

requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito. Neste azo, o Sr. Presidente 

responde a pergunta do Vereador José Barreto, explicando que esse 

projeto da estrutura organizacional havia dado entrada ainda no mês 
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anterior, porém,  foi retirado para correções e  deu entrada 

novamente na última quinta-feira, e sabemos que são no mínimo 5 

(cinco) dias, precisa tramitar nas comissões para que  possa colocar 

em Plenário,  pede inclusive, as Comissões que possam emitir os 

seus respectivos pareceres, a Comissão de Orçamento, Finanças e 

Fiscalização e a Comissão de Constituição e Justiça,  uma vez 

devolvido das  Comissões competentes,  poderá colocar para 

discussão e votação, mas, reafirma que foi dado entrada na última 

quinta-feira, então, hoje seria impossível de acordo com o Regimento 

Interno, colocar em votação. Pede uma questão de ordem o Vereador 

Darlan Lobo, para ficar mais claro, explica que além de cinco dias, 

que tem que tramitar um projeto de lei,  esse projeto passa por duas 

comissões e  cada comissão tem um prazo de 10 dias para ser 

devolvido e prorrogado por mais 10 dias,  assim sendo o caso. E se 

a Comissão precisar de mais prazo  o Presidente da Comissão pode 

solicitar mais 10 dias.  Essa explicação tem o objeto de  tornar o 

questionamento mais claro do Vereador José Barreto, onde tudo isso 

é determinado pelo Regimento da Casa. O Vereador José Barreto, 

por sua vez, agradece ao Sr. Presidente, pelos esclarecimentos e 

também ao companheiro Vereador Darlan Lobo, pois, dirimiram as 

suas dúvidas. Dão entrada na Casa Legislativa, as seguintes 

matérias: Projeto de Resolução de autoria da Vereadora Auricélia 

Bezerra, que Reconhece de Utilidade Pública a Associação 
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Beneficiária Movimento Nacional Para Salvar Vidas – MNPSV, e 

adota outras providências; Projeto de Lei de autoria da Vereadora 

Rita Monteiro, que ficam denominadas as artérias públicas do 

Loteamento BENFICA, no Bairro Leandro Bezerra de Menezes, 

nesta cidade de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, na forma abaixo 

indicado: I.  Fica denominado de prolongamento da Rua Expedito 

Ramos da Silva, a rua projetada entre as Quadras “A e B” do 

Loteamento Benfica, com início na Rua Otilo Gomes de Souza, 

sentido Norte/Sul; II.  Rua João Eridon Tavares Ribeiro, a rua 

projetada entre as Quadras “B e C” do Loteamento Benfica, com 

início na Rua Otilo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; III. Rua Maria 

de Fátima Gonçalves Cruz, a rua projetada entre as Quadras “C e D” 

do Loteamento Benfica, com início na Rua Otilo Gomes de Sousa, 

sentido Norte/Sul; IV. Rua Eloisa Assunção Feitosa, a rua projetada 

entre as Quadras “D e E” do Loteamento Benfica, com início na Rua 

Otílio Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; V. Rua Antônio Conserva 

Feitosa, a rua projetada entre as Quadras “E e F” do Loteamento 

Benfica, com início na Rua Otílo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; 

VI. Rua Mirabeau Alves Feitosa, a rua projetada entre as Quadras “F 

e G”, do Loteamento Benfica, com início na Rua Otílo Gomes de 

Sousa, sentido Norte/Sul; VII. Rua Brenda Fernandes Bezerra, a Rua 

projetada entre as Quadras “G e H” do Loteamento Benfica, com 

início na Rua Otilo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul, e adota 
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outras providências;  Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Demontier Agra, que institui o uso obrigatório de detectores de 

metais, nas portas de acesso dos estabelecimentos que menciona e 

adota outras providências; e o Projeto de Resolução de autoria da 

Vereadora  Rita Monteiro, Coautora Jacqueline Gouveia com a 

subscrição dos demais edis, que Concede o Título Honorifico de 

Cidadã Juazeirense a Ilustríssima Senhora Joana Rodrigues, e adota 

outras providências.  Os citados projetos  são considerados objeto de 

deliberação e encaminhados às Comissões Competentes, para emitir 

parecer. O Sr. Presidente, verificando que nenhuma matéria está 

sendo devolvida das Comissões, anuncia o grande expediente e 

sendo informado pelo Secretária que não tem inscrição na Tribuna, 

faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso inicialmente 

pela ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, Passo a palavra para de 5 

minutos para o Vereador Capitão Viera Neto, que apresenta os seus 

pêsames a Vereadora Jaqueline Gouveia pelo o falecimento da sua 

vó. Em seguida disse que nos últimos meses, principalmente no ano 

de 2017,  vimos o aumento da violência na região do Cariri e no 

Ceará como um todo, foi divulgado um estudo no IPEIA, que mostra 

o número de assassinatos que houve em todo o país e principalmente 

no Ceará,  Juazeiro do Norte, está incluído nesta questão e nesses 

últimos dias observamos de perto vários assaltos que culminam com 

a morte até chegando ao latrocínio, e que precisamos debater essa 
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questão com mais profundidade, essa Casa não pode ficar omissa 

em tanto homicídio que ocorre na região do Cariri e na cidade de 

Juazeiro do Norte. Para o Vereador é preciso urgentemente se fazer 

alguma coisa, gostaria, inclusive,  de criar um Fórum de Segurança 

Pública, para que  possam debater toda essa questão, e possa 

discutir a criminalidade da nossa região, para isso, precisa do apoio 

do Executivo, para também debater essa questão, ver a questão do 

adolescente na sala de aula, da criança na sala de aula, precisa-se 

também fazer uma política de repressão, principalmente ao tráfico de 

drogas e a sugestão que ora apresenta,  é que  nesse Fórum de 

Segurança Pública, possa Criar um Conselho Segurança Pública, e 

nesse conselho esteja presente a Câmara Legislativa e Poder 

Executivo, Polícia Militar, Polícia Civil, Guarda Municipal, Polícia 

Federal, principalmente que é a missão maior a Polícia Federal, para 

combater o tráfico de droga e  precisamos que realmente tenha esse 

combate aqui na cidade de Juazeiro do Norte. E assim, sugere ao Sr. 

Presidente, que possa convocar uma Audiência Pública com esses 

órgãos de segurança pública e daí então, criar esse Conselho que 

pelo menos a cada trimestre possam sentar e conversar  para ver o 

que a classe política pode fazer,  os Vereadores, o Poder Executivo, 

poderá fazer para melhorar essa questão. Disse ainda, que  o Poder 

Judiciário é de suma importância nesse debate, como também, o 

Ministério Público, para que  possam ver toda essa questão, pois, 
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precisamos fazer alguma coisa, sabemos que o Dr. André que é o 

Secretário de Segurança, tem um pensamento positivo, é um 

conhecedor desse assunto, mas, precisa olhar um pouquinho pelo 

Cariri, chamar o Secretário aqui, chamar o Comandante da Polícia, o 

Delegado Geral da Polícia Civil, o Delegado Regional da Polícia 

Federal, juntamente com o Ministério Público, possam fazer uma 

grande operação e fazer um combate mais  eficaz  conta a 

criminalidade que assola em nossa grande Juazeiro do Norte.  Pela 

ordem a Vereadora Rita Monteiro, lembra que na Sessão passada, 

pediu ao Secretário de Segurança, que fizesse um levantamento da 

violência no nosso município, para que pudessem fazer uma 

Audiência Pública e chamar os responsáveis para tentar reverter 

esse quadro que é muito preocupante mesmo, no azo, parabeniza o 

seu colega Cap. Vieira, pelo tema importante. Outro assunto que a 

Vereadora traz à baila,  que  fez uma visita ontem ao Centro Pop e 

ficou encantada com o trabalho que o Diretor Tiago está fazendo 

juntamente com sua equipe com relação 50 (cinqüenta)  moradores 

de rua, que estão tendo esse apoio naquele equipamento, onde  tem 

Psicólogo, Advogado, Assistente Social, Educador Social e hoje os 

mesmos  têm um  café da manhã,  almoço, tem lanche à tarde, isso, 

é muito importante em nosso município, pois, diminui a violência em 

nossa cidade, e com certeza irão trazer esse pessoal ao convívio da 

sociedade, pois, são pessoas humanas que precisam desse 
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tratamento.  Razão pela qual, requer, seja enviado Ofício com votos 

de parabéns a Secretária da Ação Social, bem como, parabenizar o 

Diretor do Centro Pop, Tiago Figueiredo, e pedir também para que a 

Secretária abra um espaço para as mulheres, pois, são 50 homens e 

que estão esquecendo das mulheres de ruas. Então, gostaria de 

solicitar da Sra. Secretária que veja a questão de conseguir um 

espaço para as mulheres terem também todo esse cuidado e esse 

apoio. Esta Vereadora está feliz demais ao ver que esse programa 

está andando e tendo resultados positivos. Também, parabeniza o 

Conselheiro Aron Mota, pela atitude em relação a agressão sofrida 

da criança que foi agredida no Cariri Garden Shopping, viu o 

depoimento do mesmo e sentiu firmeza no trabalho que os 

Conselheiros estão fazendo, parabeniza-os, e também chama a 

atenção do Conselho Tutelar, para que seja mais ágil, preste mais 

atenção, que faça visita nos bancos, nos mercados, no centro de 

Juazeiro para ver a questão das crianças abandonadas, jogadas ao 

léu. Pede que esses Ofícios sejam enviados em caráter de urgência. 

Pela ordem  o Vereador  Demontier Agra, fala sobre a questão da 

infraestrutura, pois, foi procurado por moradores do Loteamento 

Conviver, para  dizer que a iniciativa privada fez quase tudo naquele 

loteamento, só precisa que o  poder público faça a sua contrapartida, 

por que a rua sequer  tem  nome, a questão do lixo, das topics que 

não estão fazendo a linha naquele trajeto, ali reside muitas famílias 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 511-1976  

24 

 

e enfim, a questão da violência é muito alta naquele bairro, tem 

também a questão dos animais soltos e os populares não sabem o 

que fazer. Outro bairro problemático,  é o Tiradentes  onde entra essa 

questão do Código de Postura,  próximo a AP Calçados, tem um 

terreno gigantesco o dono abandonou, o mato cresceu e quem paga 

é a vizinhança, portanto, pede que seja enviado Ofício para a 

SEMASP, solicitando fazer a limpeza e capinação pelo menos e 

saber quem é o proprietário desse terreno para tomar as 

providências, o mesmo  fica no cruzamento das Ruas Vereador José 

Gonçalves de Almeida, com a Rua Francisco Jason Sobreira, no 

Bairro Tiradentes, segundo informações,  o dono é o Sr. Araújo do 

Hotel Panorama,  então, pede a SEMASP,  visite o local e que 

notifique o proprietário deste terreno para que limpe. Pela ordem o 

Vereador José Barreto, disse que no tema levantado pelo o Vereador 

Cap. Vieira, concorda que a Câmara Municipal tem que mais uma 

vez dar sua colaboração, têm que convocar o Líder do Governo, a 

sociedade, as associações, toda sociedade, por que hoje temos a 

violência contra o animal, o idoso, o adolescente, ao jovem, à mulher, 

as plantas, contra a fauna e a flora, vivemos dentro de um mundo 

violento. O Vereador Cap. Vieira está de parabéns pelo tema 

abordado. Usando da palavra o Sr. Presidente,  esclarece que o 

Vereador Cap. Vieira, solicitou a realização de uma Audiência 

Pública, e que irá tratar junto com o próprio Vereador Cap. Vieira Neto 
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e a Secretária Executiva, uma data que seja mais conveniente para 

que  tenha inclusive, a presença de representantes do Governo do 

Estado, que é de fundamental importância que venham discutir esse 

tema, lembrando que na legislatura anterior, foi feita uma Audiência 

Pública sobre segurança pública, bastante concorrida e a Câmara 

Municipal, deve sim, fazer parte desses debates. Em seguida o Sr. 

Presidente anuncia a Ordem do Dia, coloca em 2ª (segunda ) 

discussão a Mensagem n° 001/2017 o Projeto de Lei que “Dispõe 

sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração da Lei 

Orçamentária de 2018 – LDO, e adota outras providências. Não 

tendo quem queira discutir,  coloca para 3ª (terceira) e última 

discussão e votação na próxima sessão, Nada mais constando na 

pauta, nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a 

presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do 

povo de um movo geral, convidando a todos para respeitosamente 

prestar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento dos 

Srs. Antônio Eutácio Oliveira Souza, Maria de Lourdes de Sousa, 

pedidos da Vereadora Auricélia Bezerra, Lourdes Gonçalves, e José 

de Sousa Pereira pedido do Vereador Presidente Glêdson Bezerra, 

todos com a subscrição dos demais edis. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, 

requerimentos, projetos de leis em apenso, votações e 

pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 
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controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM.  

 

O referido é verdade dou fé. 
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